



gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi poli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 3 gld. 60 kr., za pol leta 1 gold. 80 kr., za četrt leta 90 kr., pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gld. 20 kr., za pol leta 2 gld. 20 kr., za četrt leta 1 gld. 15 kr. nov. den.

~ V Ljubljani v sredo 19. junija 1867. ~

Gospodarske stvari.

Občni zbor kmetijske družbe v Ljubljani.

(Konec.)

8. predmet občnega zbora je bil ta, da se sadje in murvorejcem podelé častna pisma in sreberne svetinje. Sklep je bil, da se

častna diploma podeli po nasvetu glavnega društvenega odbora prečastitemu gospodu L. Pintarju, fajmostru v Zabreznici, po katerem je naši deželi vstal pravi drugi Pirec,

po nasvetu predstojnika podružničnega gospoda grofa Barbo-ta prečastitemu gospodu K. Gasperlinu, fajmostru v Bučki, in

gospodarju Janezu Prijatelju v Hrastnem,

po predlogu glavnega odbora gospodarju Janezu Pintarju pri sv. Tomažu v selski fari,

gospodarju Blažu Bergantu pri sv. Tomažu v selski fari,

kajžarju Juriju Koblarju na Zalem Logu,

gospodu Martinu Potočniku, učitelju na Trati v poljanski dolini s priporočilom za Metelkovo ustanovo,

gospodarici Jerici Eberlovi na Zalem Logu.

Sreberna svetinja pa je bila priznana:

po nasvetu glavnega odbora gospodarju Jerneju Pintarju pri sv. Tomažu,

gospodarju Blažu Pintarju pri sv. Tomažu,

kmetiškemu mladenču Matevžu Okornu pri sv. Tomažu,

po nasvetu predstojnika podružničnega gospoda grofa J. Barbota gospodarju Matiju Rormanu v Dobruški vasi,

po nasvetu predsednika kmetijske družbe gosp. F. Trpinca: kmetiškemu mladenču Francetu Korbarju v Virji poleg Medvod,

po nasvetu odbornika kmetijske družbe gospoda dr. Orla: cestniku Janezu Rus-u na Lesnem Brdu.

Pri tej priliki nasvetuje g. dr. Orel zboru: naj se sl. vlada naprosi, da bi vprihodnje krepko podpirala zasajevanje drevés ob cesarskih velicah cestah. Nasvet je bil soglasno sprejet.

Gospodar Net iz Kokrice je ponudil na prodaj družbenikom lepo in zdravo seme gorenskih svilnih črvičev.

Račun družbeni za 1866. leto je kazal, da dohodki so znesli 5949 gld. 45 $\frac{1}{2}$ kr., stroški pa 5283 gold. 67 kr., tedaj se je prihranilo 665 gold. 78 $\frac{1}{2}$ kr. Prevdarek stroškov za 1867. leto je bil potrjen v dohodkih na 5393 gold. 78 $\frac{1}{2}$ kr., v stroških na 4649 gold. 45 kr., po takem bi ostajalo konec leta 844 gold. 33 $\frac{1}{2}$ kr. — Na drobno naštete dohodke

in stroške vsak družbenik lahko pogleda v pisarnici kmetijske družbe.

Po večini glasov so bili sprejeti vsi na novo svetovani udje.

Vrtnarske skušnje.

* Da se lep špargelj izredi — treba je posnemati Angleže. Oni kmalu po vseh Svetih odsekajo špargeljnova stebila; ko so nekoliko dni ležala, jih sežgó, in pepél ta raztresejo po špargeljnovih gredah. Potem na gredo 20 čevljev dolgo in 6 čevljev široko denejo en voz frišnega gnojá, kteremu se nekoliko kurjeka ali golobjeka pridene, zgodaj spomladi se greda plitvo okoplje in s soljo potrese.

Živinozdravniške skušnje.

* Proti hromoti žebet (Fohlenlähme), ktera je ena najhujših boleznin, priporoča Stöckhardov časnik Glauberjevo sol kot gotovo zdravilo. Mi sicer nismo tako lahkoverni, da bi mislili, da je to gotovo; vendar skušnje vredno je, ker je zdravilo dober kup in tudi sicer škodovati ne more. Žebeta hromasta že pridejo na svet; taka žebeta se ne morejo spraviti na noge, ne morejo glave vzdigniti, križ jim omahuje, kakor da bi bil mrtvuden. Neka kobila v Ukermarku na Nemškem je že več tacih žebet rodila; gospodar uboga svet zdravnikov, naj kobili, kadar bode zopet breja, vsak dan četrt lota v prah stolčene Glauberjeve soli (Glaubersalz) daje in sicer tako dolgo, da porodi. In žebè tako gleštane kobile bilo je zdravo. Oni zdravnik priporoča po velikosti in naturi kobile več ali manj omenjene soli na dan dati. (Samo tega ni povedal, ker povedati ni mogel, kako se kobili pozná, da nosi hromasto žebè v sebi?)

* Da ima mleko več smetane, svetuje francozk kmetovalec 4 lote žveplenega antimona (Schwefelantimonium) in 6 lotov janeža v prah zmletega. Ta zmes se na vodi dá kravi zvečer. Tri jutra potem se poredoma daje kravi pol maslica jesiha, zmešanega s poličem vode, in pa perišče navadne kuhinjske soli. Omenjeni kmetovalec pravi, da že prvi dan se pokaže mleko zboljšano pri taki kravi, ktera sicer dobro molze, pa njeno mleko le to napako ima, da ima premalo smetane.

Kupčija s sadjem na Štajarskem.

Na železnici v Gradcu so naložili štajarskega sadja od oktobra 1864. do majnika 1863. leta 85.887 centov, od tega je šlo 70.286 centov na Dunaj in 14.867 centov v Budo na Ogersko; ostalo se je od-